

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely, Fő tér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyiltárban minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

EHLERT GYULA,
felelős szerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kor,
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy
disztribúttal, vagy kerettel ellátott hir-
detések természetük szerint egy negyszög-
centim. után 6 fill. — Állandó hirdeté-
seknél árkedezmény.

A közigazgatási bizottság ülése.

— jul. 12.

Zemplén vármegye közigazgatási bizottsága július havi rendes ülését folyó hó 12-én délelőtt tartotta meg a vármegye-ház nagytermében, Meczner Gyula főispán elnökletével, a bizottság tagjainak élénk részvétele mellett, kik a nyári legnagyobb munkaidő dacára is kevés kivétellel megjelentek az ülésre.

Kiemelkedőbb tárgyak nem fordultak elő, hacsak az adóbefizetések eredményét nem mondhatjuk annak, mert e téren bizony szépen haladunk. Így például a jogilletékeknek csaknem 80.000 koronával több a kincstár bevétele mint az előző év június havában volt, ami a birtokváltozások nagy számának szomorú bizonyítéka, míg a bélyegjövedelemnél elért 1772 kor. bevételi többlet a perek számának szaporodását, a dohányjövédéknél mutatkozó közel 7000 korona bevételi csökkenés pedig a pipás emberek számának apadását dokumentálja. Horribilis bevétel van az államnak a szesz-fogyasztási adókból, melyek összege egy hó alatt meghaladja a félmilliót s 30.000 koronával haladja túl a múlt évi hasonló időszak bevételét. Tehát iszik a magyar, évről-évre többet iszik. Eszünkbe juttatja azonban a közvetett adókból befolyó rengeteg összegek szemlélete azt a nem is oly régen alkalmazott elvet, mely az adók megtagadása által vélt eredményesen küzdhetni a darabont had ellen. Ime itt a példa, hogy bármily önkénykedő kormány kerülne is uralomra, az adófizetés megtagadása nem fegyver ellene, mivel ez csak az egyenes adóknál érvényesülhet. Mikor pedig az egyenes adóbeli bevételeket csak egy hónap alatt több mint huszszorosan haladják felül a közvetett adók jövedelmei: akkor az abszolútizmus a szemünkbe nevet, mert a fogyasztási adók fizetését semmiféle ellentállással nem lehet megtagadni.

Dókus Gyula alispánnal élén a vármegyei főtisztviselők közül mint előadók megjelentek az ülésen Thuránszky László főjegyző, Isépy Zoltán tb. főjegyző, dr. Szirmay István tiszti főügyész, Somogyi Bertalan és dr. Tátray Dezső tiszti alügyészek, Pintér István árvászéki elnök, Löcherer Lőrinc dr. tiszti főorvos, Révész György th. főállatorvos.

Az állami hivatalok főnökei közül mint előadók jelen voltak:

Eisenmann Oszkár kir. pénzügyigazgató, Beregszászy István kir. tanfelügyelő s Hönseh Dezső műszaki főtanácsos, kir. államépítészeti hivatalfőnök.

A választott tagok közül gr. Andrassy Sándor, Lehoczky Endre, Matolai Etele, dr. Molnár Béla, Nagy Barna, br. Sennyei Miklós és gróf Széchenyi Ernő jelentek meg.

Elnök főispán a bizottsági tagok üdvözlésével az ülést megnyitván, felolvastatja

az alispáni jelentést,

mely elsősorban a személyi ügyekkel foglalkozik. — Juhász Pál és Tóst László szolgabírói díjok kataszteri biztosokká neveztetvén ki, — Sárospatakra Szombathy Antal, Sztropkóra pedig Körösi Sándor fogadtatott fel. A kinevezések és új választások eredményeit lapunkban annak idején közöltük.

Közutak ügyénél különösen felémliendő, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minisztérium szakközegei vármegyénkbe kiküldetvén, itt megtekintették mindazon törvényhatósági s vicinális utakat, melyek fenntartása államsegélyt igényel. A kir. államépítészeti hivatal főnökével egyetemben e 869 km. hosszú közutak fenntartási költségeinek 12 évi előirányzatát is elkészítette Kálmán Gusztáv miniszteri tanácsos és az említett utfenntartási költségekre vármegyénknek évi 100.000 kor. 12 éven át tehát 1.200.000 korona államsegély utalását véleményezte. A bizottság Kossuth Ferenc miniszternek és Sztérényi József államtitkárnak feliratilag köszöni meg a tanúsított jóindulatot és nagy anyagi támogatást, köszönő levelet intéz Kálmán Gusztáv miniszteri tanácsoshoz is, ki itt az utakat felülvizsgálta s az államsegély megadását véleményezte.

A csendőrküldési parancsnokság jelentése szerint vármegyénk területén június hó folyamán 294 büntetett és vétség fordult elő, ebből legtöbb a testi sértés: 95 és a lopás 87 esetel. Közigazgatási hatóságok elbírálása alá eső kihágás 484 esetben lett elkövetve. Tüzeset volt 23. Sátoraljaujhely város területén 21 büncselekmény fordult elő, ebből azonban csak 3 esik súlyosabb beszámítás alá, a többi vétség és kihágás. — Amerikába kivándorolt 257, onnan visszatért 193 egyén, utlevél 235 adatott ki. Katonai utóállításon Sátoraljaujhelyben 51, Homonnán 44 állott elő. Besoroztatott Saujhelyben 16, Homonnán 26. Fent erősebb legények vannak. Mezőgazdasági munkálatok folyamatban vannak, az aratás június hónapban még nem vehette kezdetét a folytonos esős és hűvös időjárás miatt. A peronospora erősen terjed a szőlőkben; a jégverés főleg a szerencsi és tokaji járásokban okozott nagy károkat. A felvidék egyes helyein takarmányhiány mutatkozik.

Alispáni iktatóba június folyamán 2490 ügydarab érkezett be, hátralék sem a központon sem a járások főszolgabírói hivatalainál nincs. Sátoraljaujhely r. t. város iktató hivatalához beérkezett 2792 ügydarab, a hátralék száma 238. — Alispán f. hó 14-étől 6 heti szabadságra megy

s e szabadság idejét Ótátrafüreden tölti el. Alispáni jelentés egyhangulag tudomásul vétetett.

Ezután felszólalt br. Sennyei Miklós, ki az Erdőhorvátiban kitört néplázadás ügyére hívja fel a bizottság figyelmét. Molnár János ottani róm. kath. lelkész és az egyház kegyura közt támadt nézeteltérések miatt a plebános felfüggesztetvén, a róm. kath. hívek papjuk mellett tüntetőleg állást foglaltak s valóságos lázadásban törtek ki. — A községbe 35 csendőrt kellett kirendelni. Kéri az alispánt, hogy az ügy állásáról annak idején tájékoztassa a bizottságot. — Dókus Gyula alispán nyomban válaszolt br. Sennyei Miklós felszólalására s kijelenti, hogy a püspök végleges határozata előtt a közig. hatóság az ügybe nem avatkozhatik bele. — Különben ma már csak 10 csendőr van Erdőhorvátiban. Lehoczky Endre kanonok kijelenti, hogy miután Molnár lelkész még nincs installálva, tehát a püspök által bármikor disponálható. Alispán különben áttette az ügyiratokat a kir. ügyészséghez, mely saját hatáskörében folytatja a vizsgálatot. Szirmay István dr. tiszti főügyész közig. vizsgálat elrendelését kéri. Meczner Gyula főispán ellenzi azt. A bizottság mellőzi a közigazgatási vizsgálat elrendelését.

Egyéb közigazgatási ügyek.

Thuránszky László főjegyző előterjeszti a m. kir. posta vezérigazgatójának a tokaji, nagymihályi és homonnai távbeszélők berendezése tárgyában kelt iratát. Az említett 3 község lakosai azt kérték, hogy az ottani előfizetők Sátoraljaujhelyi díjtalanul beszélhessenek. A postai vezérigazgatóság e kérelmet nem találta teljesíthetőnek. — A sátoraljaujhelyi és királyhelmezi járásokban tartandó analfabéta tanfolyamok költségeire alispán 863 koronának a közmívelődési alapból való kiutalására felhatalmaztatott. — A szerencsi cukorgyárnál előforduló gyakori balesetek ügyéből folyólag elnök főispán felteszti a kérdést, hogy kíván-e a bizottság külön intézkedéseket tenni? A bizottság felhívja a szerencsi főszolgabíró részletes jelentéstételre.

Tiszti ügyészek jelentése.

Tiszaluc községet kötelezte a szerencsi főszolgabíró, hogy az adóügyek rendbehozatala céljából legalább 3 hónapra, havi 60 koronával egy segéd munkaeót vegyen föl. A község ez ellen felebbezett, de a felebbezést a bizottság elutasította, kimondván egyúttal, hogy a segédmunkaeót díját a mulasztó község tartozik fizetni, ha ennek alkalmazását tényleg az illetékes előjárók mulasztása s nem munkaszaporulat tette volna szükségessé. Blum Zsigmond komlóskai és hg. Windischgrätz Lajos sárospataki lakosok községi pótdója ügyében az iratok kiadatnak a kir. pénzügyigazgatóságnak illetve utóbbinál a községi képviselőtestületnek. Kozár Ferenc és 20 társa ellen mezőrendőri kihágás miatt kiszabott 50-50 kor. pénzbüntetést a bizottság fejenkint 5-5 koronára szállította le. Tökete-rebes, Méhesfalva s a homonnazavodi körjegyzőség községeinek legelőrendtartásai jóváhagyattak. Sátoraljaujhely város községi választóinak 1908. évre összeállított névjegyzéke

ellen két választó felebbezett. A közig. bizottság a felebbezést elutasította, mert az intézkedésre elsősorban az igazoló választmány illetékes. Majoros József sátoraljaujhelyi lakostól a város 8 önyi területet akart ingyen elvenni utkiszélesítéshez. Majoros nem volt hajlandó a területet ingyen átengedni. A város polgármestere felebbezett az alispánnak ama határozata ellen, mely Majorosnak adott igazat. A bizottság az alispáni határozatot hagyta jóvá s a várost kártérítésre kötelezte. A homonnai helypénzeszedési ügyben, melyről előzőleg már részletesen írtunk, — gr. Andrassy Sándor és érdektársai kihallgattatván, a bizottság kimondja, hogy vásárvám pénz homonnai lakosoktól nem szedhető.

Árvaszék ügyel.

Pintér István árvaszéki elnök jelentése szerint a vármegyei árvaszéknél a f. év II. évnegyedében 9889 ügydarab iktattatott, ebből hátralékban van 218; Sátoraljaujhely város árvaszékéhez 1117 ügydarab érkezett, hátralék 4.

Közegészségügy.

Dr. Löcherer Lőrinc tiszti főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot rosszabbodott; vörheny 70, difteria 11, hökhurut 43, kanyaró 39 s hagnymáz 4 esetben fordult elő. Gép által 2 egyén sérült meg, ezek egyike belehalt a sérülésbe; Szerencsen a cukorgyárnál villanyáram által egy halálos kimenetelű baleset okoztatott. Rendőri hullavizsgálat volt 7, öngyilkosság egy.

Adóügy.

Eisenmann Oszkár kir. pénzügyigazgató jelentése szerint Zemplén vármegye területén június hó folyamán állami egyenes adóban befizetett 51,584 kor. 95 f. Több az előző évi június havánál 8767 kor. 23 fillérel. Haddijban 1107 korona (+ 792 kor.), bélyegjövédékben 16,877 kor. 34 f. (+1772 kor. 02 f.), jogilletékekben 155,996 kor. 38 f. (+ 79,550 kor. 64 f.), dohányjövédékben 60,784 kor. 09 f. (kevesebb az előző évi jun. havinál 6827 kor. 15 fillérel), cukor, szesz, bor és sörfogyasztási adókból pedig 641,531 kor. 68 f. (+ 34,913 kor. 69 f.) folyt be az állampénztárba. Az eredmény általában kedvező.

Megvizsgáltatta kir. pénzügyigazgató szakközegei által a sátoraljaujhelyi városi adóügyosztály ügykezelését, hol az előbbi állapotokhoz képest nagymérvű előhaladás tapasztaltatott. Az adóügyosztály új beosztása s a helyes vezetés remélni engedik, hogy itt az állapotok rövid idő alatt teljesen rendbe jönnek s az ügykezelés kifogástalan lesz. Bejelenti még kir. pénzügyigazgató, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium Szalay Lőrinc itteni számvevőségi főnököt 40 évi szolgálat után nyugdíjazta. A bizottság örömmel látja, hogy Sátoraljaujhely városnál az adóügykezelés fokozatosan javul. Szalay Lőrinc számvevőségi főnöknek pedig nyugdíjaztatása alkalmából eredményes tevékenysége és buzgó munkásságáért elismerését nyilvánítja s erről nevezett jegykönyvi kivonatban értesíti. Sátoraljaujhely városnál az adóügykezelés terén még mindig fordulnak elő olyan esetek, hogy díjnokat biznak meg fontosabb ügyek elátásával. — A bizottság kéri a kir.

pénzügyigazgatót, hogy a város polgármesterét e szabályellenes állapotnak azonnal való megszüntetésére hívja fel. — Róth Bernát házadó felelősségével elutasított.

Tanügy.

Beregszász István kir. tanfelügyelő jun. hó folyamán 8 állami, 6 rk., 4 gk., 3 ref. és 2 izr. iskolát látogatott meg, 76 tanteremben vizsgálva az eredményt, mely Károlyfalva kivételével, — hol a tanító rendkívül hanyag, — általán kielégítő. A károlyfalvai rk. tanító ellen kir. tanfelügyelő megtette a szükséges intézkedéseket s az államsegély megvonása iránt fog előterjesztéssel élni, ha a tanító nagyobb szorgalmat nem tanusít.

A monoki róm. kat. tanítói állás javadalmára 900 kor. államsegély megadása iránti kérvényt, valamint több tanító korpótléki kérvényét pártolólaj terjesztik fel. A gálszécsi izr. hitközség az ottani tanítók lakáspénzét a törvényben megállapított összeggel kiutalta a tanítóknak.

Államéptészet.

Hönsch Dezső kir. műszaki főtanácsos előadása szerint köztutak s ezek építményei jókarban vannak, közlekedési akadályok nem fordultak elő, dacára hogy az erős és folytonos esőzések több közuton nagyobb rongálást vittek végte. A helyreállítások iránt azonban mindenütt és azonnal megtörténtek a szükséges intézkedések. Több közuti új hid elkészült s azok már e napokban átadottak a közhasználatnak. A folytonos esőzések miatt a sárospatak—karádi utvonalon a közszállítás csaknem lehetetlen s az utávités munkálatai nagyrésztben szüneteltek. A közuti költségek megállapítása tárgyában a keresk. miniszterium kiküldöttje itt volt s évi 100 ezer koronával 12 évre a költségelirányzatot megállapította. Zelmannovics Chaim 600 méter hosszú iparvasutat épített, azonban engedély nélkül.

A kereskedelmi kormány rendelete alapján most Zelmannovics ezen vasutvonal építési terveinek utólagos bemutatására köteleztetett s egyben 40 kor. közigazgatási eljárási költség megtérítésében elmarasztaltott.

A közutakról szóló új törvénytervezet ismerteti röviden Hönsch főtanácsos. — Meezner Gyula főispán nem tartja a tervezetet minden részében helyesnek, mert a járási mérnök, utbiztosok stb. tömeges ki nevezetése rendkívüli súlyos terhet róna az adózó közönségre. Gr. Andrassy Sándor szintén oly értelemben szólal fel, hogy a törvénytervezet át tanulmányozása után arra a meggyőződésre jutott, miszerint annak törvénynyé vált legalább 30—35 százalékos adóemelés jelentene vármegyékben. — A bizottság felkéri Dókus Gyula alispánt, hogy szakférfiak bevonásával tartson értekezletet s a törvényjavaslat hiányairól vagy terhes intézkedéseinek megváltoztatásáról szóló javaslatát a dec. havi közg. bizottsági ülésen mutassa be.

Homonnarokító községben, a község által kért új postahivatal szervezését a postaigazgatóság nem engedélyezte.

Állategészségügy.

Törvényhatósági főállatorvos jelentése szerint a sertésvész 138 esetben lépve fel, a sertésforgalom nagy mérvben korlátoztatott az óvintézkedések folytán. Egyéb ragályos állatbetegségek szórványosan szintén előfordultak.

Az ülés ezek után déli 12 órakor befejezést nyert.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A polgári fiúiskola ügye.

Rendkívüli városi közgyűlés.

— jul. 12.

Sátoraljaujhely rend. tan. város képviselőtestülete folyó hó 12-ikén délután három órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgyát a felállítandó polgári fiúiskola ügye képezte.

A kérdés rendkívüli horderővel bír a város közérdekeire s a képviselőtestület tudatában az ügy rendkívüli fontosságának ajánlott fel annak idején lelkes egyetértelműséggel telket s 50,000 koronát egy polgári fiúiskola céljaira, ha az városunkban leend felállítva.

Az ország területén felállítani tervezett négy polgári fiúiskola elnyeréseért a nagyobb városok azonban mind akcióba léptek a kormánytól s a mi anyagi viszonyainknál sokkal kedvezőbb helyzetben oly ajánlatokat tettek, hogy az iskolának létesítése esetén a telek és építés költségeit teljesen fedezik. Tekintettel a mi városunk szűkös anyagi állapotaira, a város képviselőtestülete már azzal is nagy terhet vállalt, mikor a milliós költségen terhére 50,000 koronát s telket ajánlott fel a polgári fiúiskola céljaira, de most a körülmények kialakulása úgy hozta magával, hogy e terhet a cél érdekében még nagyobb mértékben is vállalni kellett.

Buza Barna országgy. képviselő, ugyanis, ki érdeklődött illetékes helyen az iránt, hogy döntés esetén remélheti-e a város, hogy az új iskolát megkapja, felvilágosítást nyert arról, hogy más városok sokkal kedvezőbb ajánlatot tettek s Sátoraljaujhely város csak akkor vehetne reménytelen részt a polgári fiúiskolát kérő városok versenyében, ha legalább is oly áldozatra volna hajlandó, mint a többi ajánlattevő városok.

Tekintettel arra, hogy a közoktatásügyi kormány ebben a kérdésben már elérkezettnek látta a döntés idejét, mivel most folyik a jövő évi költségvetés elkészítése, dr. Buza Barna országgy. képviselő szerzett információiról értesítette Kiss Ödön h. polgármestert, ki az ügy állásának a képviselőtestülettel való megismertetését — igen helyesen — szükségesnek tartván: folyó hó 12-ikén rendkívüli közgyűlést hívott egybe.

Az ülés iránt — elég sajnálatos — nem rutatkozott élénk érdeklődés a képviselőtestületi tagok részéről, bár már rég idő óta nem volt a plenum előtt oly fontos kérdés, mint ez. Azok azonban, akik jelen voltak, majdnem mind hozzászóltak a kérdéshez s alapos, beható vita során alakult ki a képviselőtestület örvendetes, városunk jövő fejlődésére nagy kihatással bíró azon határozata, hogy a város a létesítendő polgári fiúiskola céljaira a telket, az építési és felszerelési költségeket felajánlja.

Ezen határozat most már majdnem biztos reményt nyújt arra nézve, hogy a kultusz-kormány kilátásba helyezett jóindulata esetén Sátoraljaujhely rend. tan. város már a jövő évben megkapja a polgári fiúiskolát, mert lehetetlennek tartjuk magunk részéről azt, hogy a kultusz-kormány oly méretű iskolát akarna felállítani, melynek költségei túl magasak volnának miatt túlhaladnának a város anyagi képességét, másrészt bizunk a közoktatásügyi miniszterium jóindulatában, mely, hogy a többi városokkal egyenlő ajánlattal vehessen részt Sátoraljaujhely is a versenyben, erre valóssággal impulzust adott.

Az ülés lefolyásáról, — melyen e nagyfontosságú, örvendetes s váro-

sunk életében döntő fontosságú határozat kialakulást nyert — a következő tudósításban számolunk be:

Megnyitás.

Kiss Ödön h. polgármester délután pontban 3 órakor nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést.

Megjelentek a rendkívüli közgyűlésen: Alexander Vilmos, dr. Ambrózy Agoston, Armágyi János, dr. Buza Barna, Bessenyei István, Fuchs Jenő, Hönsch Dezső, Halász József, Horváth József, Isépy István, Kádár Gyula, Kovalesik János, Miklóssy István, Matolai Etele, Markovics Miksa, Némethy Bertalan, Reichard Lajos, dr. Róth József, dr. Székely Albert, Szedlák János, Tóth András képviselőtestületi tagok s a tanács hivatalból megjelent tagjai közül elnöklő Kiss Ödön h. polgármesteren kívül Pataky Miklós, Farkas Andor, dr. Reichard Salamon, Schmidt Lajos, Rakmányi Jenő, Szöllösi Sándor, Kérészy Gyula.

A polgári fiúiskola ügye.

Kiss Ödön h. polgármester felkérésére dr. Buza Barna országgy. képviselő előadta, hogy a polgári fiúiskola ügyében a közoktatásügyi minisztertől szerzett információja szerint Sátoraljaujhely város csak az esetben remélhetné, hogy polgári fiúiskolát kap, ha az iskolát kérő többi városokhoz hasonlóan a felállítandó iskola felépítési s berendezési költségei fedezésére hajlandóságot mutatna. A polgári fiúiskoláért ugyanis több város ugyanilyen ajánlattal adott be a miniszterhez kérelmet s így a közoktatásügyi kormány részéről minimális kiváncsolom az iskola teljes felépítése ahoz, hogy városunk a polg. fiúiskolát elnyerhesse. A jövő évi költségvetés keretében, mely most készül, már az iskola felállítási költségei elhelyezést nyernek s így Sátoraljaujhely városra, ha a polg. fiúiskolát a maga részére akarja megszerezni, sürgős oly irányú döntés, hogy a teljes költségeket ajánlja fel a már felajánlott telek s 50,000 kor. helyett. Ő tudja, hogy ez új teher lesz a városra, de a költségek annuitását fedezve tudja a felállítandó iskola közvetett előnyeiben, hasznában.

Matolai Etele szólt legelőször a kérdéshez s ajánlja, hogy a képviselőtestület szavazza meg a polg. fiúiskola létesítésére az összes költségeket. Miklóssy István, tekintettel a város szűkös anyagi helyzetére, 70,000 kor. hozzájárulási költség elfogadását ajánlotta.

Dr. Buza Barna felvilágosításképen előadja Miklóssy aggályaira, hogy a sátoraljaujhelyi polg. leányiskola 52,000 korona építési költségeit véve alapul, az iskola nem kerülhet felette sokba s remény van arra, hogy a polg. fiúiskola s a polg. leányiskola tornaterme közös lesz s ha a két polg. iskola közös igazgatás alatt lesz, nem lesz szükség új igazgatói lakásra sem. A tulzott követeléseket pedig azután is lesz alkalma a képviselőtestületnek leszállítani.

Halász József óvja a képviselőtestületet, hogy újabb terheket vegyen vállára. Vele szemben Isépy István, majd Némethy Bertalan érveltek a polg. iskola felállítási költségeinek teljes megajánlása mellett s utaltak arra, hogy a homonnai kereskedelmi iskola áthelyezését is javaslatba hozták illetékes helyen Ungvárra s reményünk lesz a polgári iskola felállítása esetén arra, hogy azt is megkaphatjuk. A polgári fiúiskola részére felajánlott telek ugyanis ingyenben van a városnak, mert a már eddig felhasznált részek is fedezik a város költségeit, azonkívül a város erkölcsi közelessége a polgárság részére lehetővé tenni, hogy szabadulva az egyoldalú, gymnasiumi

nevelés alól, gyermekeit kereskedelmi pályára is helyben neveltesse. — Ugyanily értelemben szólalt fel Tóth András is.

A tárgy ki lévén merítve, Kiss Ödön szavazást rendelt el a Buza-Némethy indítvány felett s a képviselőtestület tetemes szótöbbséggel emelte azt határozattá. Ezek szerint a város a polgári fiúiskolának városunkban való létesítése esetén ingyen telket s épületet ajánl fel teljes berendezéssel az iskola céljaira. Ha az építés költségei túl magasak lennének, a képviselőtestületnek ugyanis módjában lesz visszalépni az ajánlattól.

A határozat nyomában való hitelesítése után a közgyűlés háromnegyed öt óra tájban ért véget.

(Fegyelmi vizsgálatok. Zemplén vármegye főispánja dr. Chudovszky Mór kórházi igazgató-főorvos és dr. Molnar János kórházi osztály főorvos ellen az 1886. XXIII. t.-c. I. a) és b) alapján a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot rendelte el s azonkívül dr. Molnar Jánost állásától is felfüggesztette. A fegyelmi vizsgálat elrendelésére személyi egyenetlenkedések szolgáltattak okot. — Ugyancsak a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot rendelte el a főispán Matyi Béla vm. irnok ellen is és pedig az 1886. XXIII. t.-c. I. b) pontja alapján.

(III. o. ker. adók megállapítása. Sátoraljaujhely r. t. város, illetőleg az ujonnan keletkezett haszonhajtó foglalkozások III. oszt. ker. adója a III. oszt. ker. adó kiszámítási javaslat 1—50 t. a. felvett egyénekre nézve f. évi július hó 17-én, az 51—96 t. a. felvett egyénekre nézve pedig f. évi július hó 19-én d. e. 9 órakor a város tanácstermében működő adó-kivető bizottság által fog megállapítani. Joga van az érdekelteknek a bizottság előtt személyesen megjelenni vagy magát bélyegtelenül kiállított s két tanu által láttamozott írásbeli meghatalmazás alapján meghatalmazott utján képviseltetni. Az érdekeltek meg nem jelenése az adó megállapítását nem akadályozza. Ez adókiszámítási javaslatok folyó hó 9-től 17-ig közszemlére vannak kitéve, a hivatalos órák alatt megtekinthetők, s írásbeli észrevételek az ellen írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál a tárgyalás napjáig, szóbelileg pedig a tárgyalás napján az adó-kivető bizottságnál terjeszthetők elő.

HIREK.

A legujabb tűzkatasztrófa.

300.000 kor. a lángokban.

Pusztulás a MÁV. gyártelepen.

— A Zemplén tudósítójától. —

— jul. 11.

Még élénk emlékezetünkben van amaz óriási arányú tűzveszedelem, mely Sátoraljaujhelyben legutóbb a vasuti szénraktárt pusztította el s már is újabb, pontosan felbecsülhetlen kár érte a magyar államvasutakat abból a tűzveszedelemből folyólag, mely folyó hó 10-ikéről 11-ikére menő éjszakán pusztított a MÁV. sátoraljaujhelyi gépjavitó műhelyében, vagy mint nálunk általánosan nevezik, a gyártelepen.

Éjszaka fél két óra tájban jelezte a gyártelep nagy kéményének gőzpipja a környék lakosságának, hogy tűz ütött ki a műhely belső területén. A veszélyt jelző gőzpip hangja háromnegyed óra hosszan keresztül hasította át az éjszaka csendjét, felriasztva a város lakosságát,

Nagy Occasio!

Schön Sándor és Barna D. cégnél

Az összes raktáron lévő nyári áruk, u. m. Batisztok, Kretonok, Zefírek, mosó és gyapju Grenadinok, mosó és gyapju Delinek, Poplinok, gyapju szövetek és ruha vásznak mélyen leszállított árakban kerülnek eladásra.

Az occasio vásár jul. 20-ig tart. Menyasszonyi kelengyékben nagy választék!

mely hosszú, tömött sorokban sietett a tűz színhelyére.

A gyár épületekkel teletömött, nagy kiterjedésű telepének közepében tört ki a tűzvész ismeretlen okból, melyet a megtartott tűzrendőri szemle sem állapíthatott meg. A javító műhely nagy kiterjedésű 3. számú helyisége égett, melyben a vaseszterga műhely, a kárpitos műhely s a főnöki iroda van elhelyezve. Az épületnek két földszinti szárnya közötti emeletes épület vállott a pusztító lángok martalékává, mintegy negyven méternyi hosszúságban. Bátran elmondható, hogy a telep szívében, a gyárüzem legfontosabb épülete égett, ahol a gépek javarésze s a transmészírók vannak elhelyezve. A gyártelep ez épületében 80—90 munkás szokott foglalkozni.

A gyártelep területén éjjel állandó őrség s tűzország van, melynek kötelessége a telepet rendszerint megvizsgálni s hogy kötel sségét teljesítette, azt az elhelyezett ellenőrző órák is igazolják. Fél két óra tájban az egyik őr észrevette, hogy a 3. számú helyiség emeletes részében tűz ütött ki. Rögtön megadta a gőzszippal a vészjelet, melynek hangjára a gyártelepi tűzoltóság s Friss Heiman parancsnok vezetése alatt a városi tűzoltóság érkezett meg a tűz színhelyére s megkezdte a lokalizáció fáradságos, nehéz munkáját. A tűzesetről telefonon értesítették az állomás s fűtőházi főnökséget is.

A fűtőházból Hegedűs Gyula főnök felügyelete alatt nyolc mozdonny szállította állandóan a vizet a tűzhöz, mert bizony a gyártelepi magánvívezeték oly kis nyomású, hogy csak fecskendők közbeiktatásával tehetett hasznos szolgálatot.

A gyártelepen természetesen először az éjjeli inspekción tartó öt gyártelepi tűzoltó kezdte meg működését, majd a gyártelepi tűzoltóság Hoffer Ferenc parancsnoksága alatt s Friss Heiman vezetése alatt a városi hivatásos tűzoltó csapat. A tűznél megjelentek Schmidt Lajos rendőrkapitány, Szepessy Simon műhelyfőnök s Oláh Béla főmérnök is.

Mentésről természetesen szó sem lehetett. A gyehehnát megközelíteni is nehéz volt s így a tűzoltóság csak azon fáradozott, hogy a gyártelep többi épületeit s az égő 3. számú helyiséggel kapcsolatos épületeket megmenthesse. Különösen a gépház volt veszélyben, melyben a telep vízvezetékek szivó gépe is el van helyezve.

Izgató, nehéz munka következett, mely a tűz vakító világosságában szakadatlan erővel folyt. Az emeletekről, a talpazatok elége után a gépek irtózatossá robajjal zuhantak le a földszinti gépterembe, lezuhant a főnöki iroda padozata is s elégett az iroda négy szobájában elhelyezett minden butor és iromány, valamint az emeleten elhelyezett kárpitos műhely teljes felszerelése. Az emeleten elhelyezett főnöki iroda s kárpitos műhely teljesen elpusztult, csupán a gépek javarészt tartotta fenn a szingelazat. A földszinten levő vaseszterga gépek közül több a használhatatlanságig megsemmisült s csak párat lehet átjavítással még használni.

Az égő épület fenséges, megdöbbentő látványát óriási közönség nézte egészen addig, míg csak a négy fal maradt meg s a földszintre lehullott zsarátnok tábor. A városi s a 60 emberből állt gyártelepi tűzoltóságnak a gyártelepi munkások is segítettek s a tűz reggel 5 órakor lett lokalizálva úgy, hogy terjedésétől félni már nem kellett. A tűzoltóság azonban, köztük a városi is, csak másnap délelőtt 10 órakor távozott a vész színhelyéről.

Az államvasutak kárát 300 000 koronára lehet becsülni. Jelentős kár s csak az a kívánatos, hogy a tűzveszedelem ne okozzon zavarokat a gyár üzemében s gondoskodva legyen a munkások kenyérkeresetéről addig

is, míg a gyár, melynek az eszterga gépház leégése egész üzemét befolyásolja, az új építés s felszerelés folytán újból teljes üzemét állíthatja helyre. A tűzkatasztrófáról hivatalos jelentés ment az üzletvezetéshez, igazgatósághoz s a kereskedelmi miniszterhez, kik bizonyos módon foglalkozást s keresetet találjon addig is, míg a tűzvész okozta károk helyreállítva lesznek. — Erre már eddig, a felsőbb intézkedés leérkezéig, kellő megnyugtató intézkedések történtek.

A tűzrendőri szemlét folyó hó 12-én tartották meg Schmidt Lajos rendőrkapitány s Friss Heiman tűzoltóparancsnok, Szepessy Simon műhelyfőnök s Oláh Béla főmérnök jelenlétében, mely azonban a tűz keletkezési okára biztos adattal még eddig nem szolgált. A nyomozat tovább folyik annak kiderítésére, mi volt a tűzkatasztrófa oka s terhel-e valakit kötelességmulasztás.

— A Kálvin-ünnepi ref. istentisztelet. A világ protestáns egyházainak nagy ünnepe volt folyó hó 10-ikén. Négy százados évfordulója volt e napon a Noyonban 1509. jul. 10-ikén született Kálvin János születésének s a reformatus egyházak a hit-reformator tiszteletére s emlékére kegyeletes istentiszteleteket rendeztek templomaikban. Ebből a világra szóló, kegyeletes ünnepből a maga részét folyó hó 11-ikén vette ki a sátoraljaujhelyi reformatus és ág. hitv. evangélikus egyház azon a közös istentiszteleten, mely folyó hó 11-ikén délelőtt 10 órakor folyt le a reformatus egyház templomában. A templomot ez alkalommal zsufozásig megtöltötte az istentiszteleten megjelent közönség, melynek élén ott voltak Meczner Gyula főispán s Dókus Gyula alispán vezetésével a vármegyei, valamint a városi tisztviselők is. A templomot zsufozásig megtöltötték a ref. egyházak hívei s a diszes közönség. Az istentiszteletet a hívek s az egyházi énekkar éneke vezette be. Az ünnepi beszédet Marton János lelkész mondotta s a magas szárnyalású, lendületes beszéd szemmel láthatólag nagy hatást gyakorolt a jelen voltakra. Az ünnepies istentisztelet tizenegy órakor ért véget. — Megünnepezték az emlékünnepet a vidéken is. Így a gálszécsi ref. egyház is lelkesen ünnepezte meg Kálvin János születésének 400 éves fordulóját. Az istentiszteleten Péter Mihály lelkész tartott egyházi beszédet. Istentisztelet után a presbyterium diszgyűlést tartott, amelyen a lelkész indítványára kimondották egy Kálvin népkönyvtár felállítását, az e célra való adakozásokat a presbyterium nyomban megkezdte, a gyűjtés folytatását a lelkész vállalta magára. Egy ily népkönyvtár hatalmas eszköze lesz annak, hogy a már megmagyarosodott köznép a magyarságnak megtartassék, másfelől, hogy a hithűségben szilárdul megálljon.

— Halálozások. Nagy csapás érte Szép Gedeon helybeli ügyvédet és családját. Neje született Gazdagh Johanna élete 65-ik évében folyó hó 11-én elhalt. Az elhunyt urnó hült tetemét Bodrogszerdahelyre szállították s ott temették el f. hó 13-án a ref. egyház szertartásai szerint. A család iránt általános részvét nyilvánul meg. — Résztvétellel vesszük azt a gyászhirot, mely a Barna családot borította gyászba Barna Bertalan ügyvéd, vármegyei tvhat. bizottsági tag elhalálozásával. Az ujhelyi társadalmi élet e számottevő, közbecsülésben áll alakja Berezenen halt el, hova üdülésre ment s onnan értesült a család a megrendítő gyászbeszéről. Az elhunyt ügyvédben dr. Táray Dezső ügyvéd, vármegyei alügyész s Sárospataky József volt sátoraljaujhelyi kir. ügyész apóukat gyászolják. A haláleset híre a vármegye-házra kitézíték a gyászlobogót. — Szeremley Berta Sárospatakon 57

éves korában elhalt. Az elhunyt urnó temetése ma délután fog lefolyni Sárospatakon, hol a holttestet a ref. sirkertben helyezik örök nyugalomra. — Hám József kegyes-tanítórendi áldozópap, a szegedi társház másodfőnöke, a városunkban is ismert érdemesült házfőnök 63 éves korában Szegeden f. hó 12-én elhalt.

— III. oszt. kereseti adók tárgyalása. Lapunk legutóbbi számában a III. oszt. kereseti adók tárgyalása határnapjait s a bizottságok tagjainak névjegyzékét ismertette, a sátoraljaujhelyi kerületre vonatkozólag közzöltük, hogy Képes Gyula bizottsági elnök akadályoztatása miatt az elnöki tisztelet dr. Kossuth János fogja ellátni. Képes Gyula kir. ítélőtáblai bíró azonban folyó hó 12-én megszakítva fűrdőbeli tartózkodását városunkba visszaérkezett, — a sátoraljaujhelyi adóhivatali kerületre vonatkozó s folyó hó 15—20-án tartandó tárgyalásokon tehát ő fog elnökölni.

— Kálvin-ünnepi ajándék. A legényei reformatus egyház a folyó év július 11-ikén megtartott Kálvin-ünnep alkalmából becses ajándékhoz jutott. E napon ugyanis — mintegy az ünnepség fokozására — Dókus Ernőné, szül. Ragályi Ilona urnó, elhunyt unokatestvére, primőci Szentmiklósy Augusztá iránt való kegyelete jeléül, a szeretett rokon emlékére, a legényei ref. egyháznak egy — a templom arányának megfelelő — diszes orgona saját költségén leendő beszerzését ajánlotta fel. — Midőn e nagybecsű ajánlatot, mint a vallásos lelkű urnó egyházas buzgóságának s áldozatkészségének fényes bizonyosságát nyilvánosságra hozom: egyszersmind e helyen is tolmácsolom a becses Kálvin-ünnepi ajándékért egy a presbitérium, mint az egész egyházközség hálás köszönetét. Legénye, 1909. jul. 11. Kádár János, ref. lelkész.

— Werner Sárika sikere Máramarosszigeten. Abból az alkalmából, hogy Werner Sárika cimbalom-művésznek rokonai látogatása céljából Máramarosszigeten időzik: a máramarosszigeti Dalkör felkérte a művésznőt hangversenyén való közreműködésre. A hangversenyt Irsa Béla zeneiskolai igazgató rendezte s azon résztvett Máramarossziget teljes intelligenciája. A magas nivóju hangversenyéről a máramarosszigeti sajtó egyhangú elismeréssel tolmácsolja azt a szép sikert, melyet Werner Sárika közreműködésével elért. A művésznő két Allaga koncertet játszott s a közönség viharos tapsokkal s tetszésnyilvánításokkal halmozta el a művésznőt, ki technikai precizitással, pianissimóinak finomságával s forteinak erejével ott is elragadta a közönséget. A szünni nem akaró tapsvihár után magyar nótákat közvetített Werner Sárika hasonló hatás mellett.

— Tánccmulatság Sátoraljaujhelyben. A sátoraljaujhelyi gör. kath. ifjuság 1909. évi július hó 18-án a „Torzsáson“ zártkörű nyári tánccmulatságot rendez. Beléptidij: személyjegy 2 korona, családjegy 3 korona. Kezdeté délután 5 órakor. Felülfizetéseket — tekintettel az egyházi jótékony célra — köszönettel fogadnak és hirtapilag nyugtazzák. A mulatság kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnap tartatik meg.

— Az új házadó törvény. 1910. január elsejével lép életbe az új házadó törvény, mely a mostani rendszert egészen megváltoztatja. A jeltett nappal megszűnnek az eddig szokásban volt házbérleti és lakásösszeírások s mivel a házadó kataszter alapját képező törzsiíveknek ez évi október hó végeig készen kell lenniük, a jövő évtől kezdve a házbér-

és házostályadók kivétele már ezen törzsiívekben foglalt adatok alapján történik. Az új törvény kötelezi a háztulajdonosokat úgy az épület állagában, mint a bérleti viszonyokban beállott változásoknak azok megtörténtétől számított 15 napon belül való bejelentésére, hogy e változások a kataszteri törzsiívekben átvezethetők legyenek. A változások bejelentésének elmulasztása esetén a tulajdonost 1—4 százalékos pótdadó emelésben, esetleg 5—200 koronáig terjedő pénzbüntetésben marasztalja a törvény rendelkezései szerint a kir. pénzügyigazgatóság. Viszont a háztulajdonosok javára a törvény akként intézkedik, hogy mindennemű, a házadókra vonatkozó felszólalásaikat ezen túl a közési elöljáróságnál jelenthetik be, hol azok tárgyában hivatalos jegyzőkönyv vétetik fel s nem kell kérvényeket írniok régi szokás szerint a kir. pénzügyigazgatósághoz, mert az a hivatalból felvett jegyzőkönyv alapján teszi meg a további intézkedéseket. Az is tény azonban, hogy a törvény emez intézkedése a közési jegyzőkre s városi adóügyosztályokra újabb, nagy munkaszaporulatot hoz.

— A ker. munkásbiztosító pénztár igazgatósági ülése. A sátoraljaujhelyi ker. munkásbiztosító pénztár igazgatósága folyó hó 11-én délután ülést tartott abból az alkalomból, hogy a pénztárvizsgálatra kiküldött dr. Sigmond Emil miniszteri titkár a lefolytatott vizsgálat során szabálytalanságokat vett észre a pénztár kezelésében. Az ülésen dr. Sigmond Emil bejelentette, hogy befizetett tagsági díjak elkönyvelve s a pénztárba elhelyezve nem lettek, melyekről a pénztáros azt állítja, hogy azokat íróasztalában felelte. E védekezést el nem fogadhatván, javasolja, hogy az igazgatóság tegyen a pénztárnok ellen feljelentést. Az igazgatóság kis szavazattöbbséggel olyan határozatot hozott, hogy a feljelentés tételtől eltekint, mert a hiány megtért s a pénztárnok, kinek kauciója van, állásáról leköszönt; így a hullámokat vert ügy rendezve lett. Nem hallgathatjuk el ez alkalommal, hogy — mint ez esetből is kitűnik, — a ker. munkásbiztosító pénztár szervezése, ügykezelése nem olyan, hogy feladatát pontosan teljesíthetné. Kívánatos tehát, hogy ez az intézmény nagyobb körültekintéssel szerveztessék s hiányai szüntettessenek meg. A pénztár anyagi helyzete is lehetővé teszi ezt, másrészt ama nagyfokú megterheletés, mely a munkaadókat nyomja, méltán kíván annyi ellenőrző felügyeletet, hogy a pénztár működése kifogástalan legyen. Ideje volna, ha egy ahoz értő bizottsággal újból szerveztetné a pénztár, mert jogosan megkívánható, hogy egy 3—4000 taggal bíró intézmény működése, pénztárának ügymenete, ellenőrzése s felügyelete kifogástalan legyen s az iránt a közönség teljes bizalommal viseltessék.

— Szőlészeti szakosztályi ülés. A Zemplénmegyei Gazdasági Egyesület szőlészeti és borászati szakosztálya legközelebbi ülését f. hó 15-én délután 2 órakor tartja meg.

— Halálosvégű baleset. Folyó hó 10-ikén halálosvégű baleset érte Weinberger Jakab ecetgyári munkás, sátoraljaujhelyi lakos Mihály nevű gyermekét. A tizenkét éves fiú selyembogarakat tenyésztett s hogy azoknak életet szerezzen, felmászott az eperfára levelet szedni. Levélszedés közben vigyázatlansága folytán oly szerencsétlenül esett le a fáról, hogy a hastáján szenvedett ütés következté-

ben meghalt. A halálosvégű baleset a Molnár István utca 31. számú házában történt s az orvosi segély nem menthette meg az életnek a szerencsétlenül járt tizenkét éves iskolás gyermekét. A baleset szánandó áldozatát folyó hó 11-én temették el.

— Egy üdvös intézkedés. Gr. Andrássy Gyula m. kir. belügyminiszter rendelkezéssel kimondta, hogy a külföldről bevándorolt izraeliták mindaddig magyarnak honpolgárságot nem szereznek: hitközségi ügyek vezetésében sem részt nem vehetnek, sem választói joggal nem bírnak még akkor sem, ha a hitközségi adót megfizetik.

— Elmebeteg család ápolása. A kórházból 50 elmebeteg adnak ki családi ápolásba. És pedig vagy idegenekhez, vagy családjukhoz. Az idegenek egy betegért naponta 1 koronát, az elmebeteg családja naponta 50 fillért kap tartás díj címén. A betegek előirt ruházatát a kórház adja. Az elmebetegnek ha testileg egészségesek külső munkára alkalmazhatók. A jelentkező családok, ha a telep vezetősége őket alkalmasnak találja és megbízhatóságukról igazolványt mutatnak fel, jelentkezésük után azonnal kapnak betegot. A jelentkezőknek a kórház gondnoka bővebb felvilágosítást és ápolási könyvecskét ad. A családi ápolás a közelebbi falvakra is kiterjed. A kihelyezett betegek természetesen szükség esetén kellő ápolásban és minden időben a leghumánusabb bánásmódban részesítendő.

— Működik a kés. Sátoraljauhely városban az utóbbi napokban két esetben történt, hogy rémes szerepet teljesített a kés, melylyel két eldurvult lelkű egyén sebezte meg életveszélyesen ellenesét. Az egyik esetben családi dráma ért befejezéséhez a szurással, a másikkal egy kerékgyártó segéd döntötte el azzal egyik cimbo-

rájával való perkedését. Mindakét eset folyó hó 12-én történt. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka Hlatki István kerékgyártó segéd Nagy László csizmadia segéddel közös duhajkodásról mentek hazafelé, mikor a Kossuth Lajos utcán valami felett összeszólalkozva, dulakodni kezdtek. A dulakodás hevében Hlatki István zsebkésével Nagy László arcába szurt, kinek orrán ejtett veszedelmes sebet a szurás. A késelőt a rendőrség elfogta s a nyomozat befejezése után átkíséri a királyi ügyészség fogházába, míg az áldozat az Erzsébet kórházban áll ápolás alatt. A másik eset folyó hó 12-ikén történt az ugynevezett Nyeveczkey majorban, hol összeszólalkozásból folyólag Laboczky István munkás szurta oldalba vele vadházzasságban élő nejét Dudás Mariát. Az asszonyt súlyos sebével a kórházban ápolják, a tettes azonban megszökött s a rendőrség még nem jutott nyomába.

— Tánmulatság a perbenyiki nyésésben. A tiszaháti és a bodrogközi akadémiai hallgatók 1909. júl. 18-án a perbenyiki nyésésben a minaji és királyhelmezi ref. egyházak javára zártkörű tánmulatságot rendeznek. Beléptidij: Személyjegy 2 kor. Családijegy 5 kor. Kezdeté este 6 órákor. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében hálás köszönettel fogad és hirtalpig nyugtáz a rendezőség.

— Vezetünk. Sáros vármegye alispánja a folyó év márc. 1-től május 31-ig terjedő idő alatt összesen 305 drb. utlevelet adott ki. Zemplénben jóval több volt a kivándorlók száma, mert a jelzett 3 hó alatt 1901 utlevelet adott ki Dókus Gyula alispán. Sajnos! vezetünk e szomorú statisztikában.

— Erdővásárlók figyelmébe. A felsőkörtvélyesi és tölgyeshegyi lelkesek tulajdonát képező s Agyidőc község határában levő erdőből kitermelésre eladatik 144^m tölgy és 397^m m. bükkfa. Árverési határidő július 20. d. e. 11 óra, Agyidőc község házában. Feltételek a homonnai m. kir. állami erdőgondnokságnál tudhatók meg.

— Mádi leány öngyilkossági kísérlete Kassán. Folyó hó 13-án este 7 órákor egy jól öltözött leány a kassai Szent-István hidról öngyilkossági szándékából a malomárokba ugrott. Az arahaladó Glosz Gyula MÁV. tisztviselő azonban utánaugrott s kimentette az öngyilkos jelöltet, ki a kassai rendőrségen annyit vallott be, hogy Salzer Irmának hívják és Mádról való.

— Nyilvános elszámolás. Az erdőbényei gyógyfürdőben Szűcs Gyula miskolci cs. és kir. főhadnagy kezdeményezése alapján a hernádvölgyi és hegyalvidéki ifjuság által f. hó 3-án a csobádi ref. templom javára rendezett nyári tánmulatságon felülfizettek: Nagy István, Tatár József 1—1 kor., dr. Muszy János, Niedermüller Ferenc, Benke István, özv. Szikszay Ferencné 2—2 kor. — Füzesséry Odón, Kerekes Lóránd, Szegedy István 4—4 kor. — Szűcs István 6 kor. — Sulez Aurél 8 kor. — A szépen sikerült mulatságnak összes bevételé 153 korona volt, melyből jótékony célra maradt 51 korona.

— Utónállók. Három suhanc Homonnáról Örmezőre rándult át mulatni. Duhaj kedvükben Ehrenberg örmezői petróleumgyárost az utcán megtámadták, a csendőrség azonban idejekorán közbelépett s oly alaposan rendre tanította a homonnai vendégeket, hogy ezek megfogadták, miszerint Örmezőt ezentul kihagyják kirándulásaik programjából.

— Boltosok figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter 6017. sz. határozata szerint az a kereskedő, aki

üzletében szennyes mérleget vagy mérlegsúlyokat használ, kihágást követ el s az 1876. évi XIV. t.-c. rendelkezései szerint büntetendő.

— Uj jegyzők. A kassai közigazgatási tanfolyamon most tartattak meg a jegyzői képesítő vizsgálatok. Oklevelet nyert kitüntetéssel 5, egyhangulag 14, szótöbbséggel 21. Kilenc hallgatót javítóvizsgára utasítottak.

— Finom fosztott talu eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— Eladó egy jókarban lévő trimó, egy krdenec és egy ebédlő tükör. Cim a kiadóhivatalban.

— Kiadó a Kazinczy utcán egy csinosan butorozott udvari szoba, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóhivatalban.

TANÜGY.

— Az új népiskolai utasítás. Az 1907. évi XXVI. és 1908. évi XLVI. t. cikke nagy változásokat hoztak az állami népiskolák adminisztratív életébe. Ennek folytán szükségessé vált a régi gondnoksági utasítás hatályon kívül helyezése mellett új utasítás kiadása, az állami elemi iskolák gondnokságai és tanítói számára. A kultuszminiszterium most küldi meg ezen új utasításokat a kir. tanfelügyelőségekhez, honnan azokat az állami iskolák megfogják kapni. Az új utasítás folyó évi szeptember hó 1-től lép életbe.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

P. Ond. Felüláll a selejtesen, de lapunk mértékét még nem üti meg.

Laptulajdonos:

Éhler Gyula.

H I R D E T É S E K.

Eladó szántóföld.

A sátoraljauhelyi határban, a gyártelep közelében levő több hold jó minőségű szántóföld eladó. Bővebb felvilágosítást Landesmann Miksa könyvkereskedő ur nyújt.

1448/1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lorber József végrehajtónak, Draveczky András végrehajtást szennvedő elleni 74 kor. 18 fill. tökélettel és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljauhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíró) területén lévő Varannó község határában fekvő, a varannói 437. sz. tkvben A. I. 1—5. sorsz. alatt felvett 338. és 412. hr. sz. 2780 négysz. öl és 1 hold, 308 négysz. ölnyi Pod vimjicsami szántókból, — 478. hr. sz. 1 hold 163 négysz. ölnyi Porvazi szántókból, — 510. hr. sz. 180 négysz. ölnyi medzi járkai szántókból, az Dulem szántókból Draveczky András nevén lrt. részre az árverést 760 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi július hó 26-ik napjának délután 9 órákor a varannói kir. jbróság mint tkvi hatóságnak hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási árának kétharmada mint vételár ígértetik, ellenesetben az árverés felüggesztetik.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 76 koronát bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 8333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóságnál, 1909. évi május hó 14. napján.

Kall, kir. járásbíró.

1813/1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Visnyóvszki János és neje végrehajtónak, Fedorkó Mihály végrehajtást szennvedő elleni 256 kor. 26 fill. tökélettel és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljauhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíró) területén lévő Érczfalva község határában fekvő, az érczfalvai 4. sz. tkvben A. I. 1—9. sor, 4. és 89. hr. sz. 63. végsorsz. 1164 négysz. ölnyi ház, udvar és kertre, 108. hr. sz. Konopjanki dűlőbeli 275 négysz. ölnyi szántó, 183. hr. sz. 1000 négysz. ölnyi Dzelnyicze dűlőbeli, 213. hr. sz. 1313 négysz. ölnyi Krizsme dűlőbeli, 253. hr. sz. 2 hold 1328 négysz. ölnyi Za suchu Dolinu dűlőbeli, 334. hr. sz. 2 hold 981 négysz. ölnyi Visnye Pole dűlőbeli, 391. hr. sz. 2 hold 742 négysz. ölnyi Pred Szuchu Dolinu dűlőbeli szántó és 400 hr. sz. 1 hold 200 négysz. ölnyi Zahumenki dűlőbeli rétből álló ingatlanok végrehajtást szennvedett Fedorkó Mihály kiskoru nevén álló B. 3. alatt 1/2 rész illetőségre 617 kor. kikiáltási árban, a C 2. alatt 2472/875. tk. számú végzéssel Fedorkó Vaszily javára bekebelezett holtiglani huszonlévzeti joga érintetlenül hagyása mellett az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi augusztus hó 26-ik napjának d. e. 10 órákor Érczfalva község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási árának 2/3-ada mint vételár ígértetik, ellenesetben az árverés felüggesztetik.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 61 K. 70 fill.-t készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 8333. sz. a. kelt igazságügy ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbróság mint tkvi hatóságnál 1909. évi július hó 22-én.

Kall, kir. járásbíró.

BIRTOKOT VESZEK

Szerencs és Miskolc közti lehetőleg Szerencs, Legyesbénye, Harangod, Csillag, Hernádkak, Felső- és Alsó-Zsolca, Szirmaipuszta, Böcs és Abonyi-puszta környékén. Kézpénzen veszek és sürgősen. Ajánlatok Leopold Gyula hirdető-irodához „Birtok” jelige alatt (Budapest, Erzsébetkörút 41.) küldendők.

V. 16/5. 1909.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint végrehajtó, ezennel közhírré teszi, hogy Guttman Lipót és Fia homonnai bevezett végrehajtónak, meg nem nevezett tapolymogyorósi lakos végrehajtást szennvedett elleni 144 kor. 24 fillér hátrálékos tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében végrehajtást szennvedettnél felülfoglalt s 4000 koronára becsült lovak, tehének, takarmány, több rendbeli szobabutorok stb.-ből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen eladatok s árverési határidőül 1909. évi július hó 21-ik napjának d. u. 3 órája Tapolymogyorós községbe, végrehajtást szennvedett lakásához kitézetik s ahhoz a venni szándékozik ezennel meghivatnak.

Kelt Varannón, 1909. évi július hó 2-án.

Sztankó László,
kir. jbr. irodatiszt,
mint kik. végrehajtó.

Harmat-féle Jzr. Fiu-Internátus Máramarosszigeten.

Megnyílik szeptember 1-én.

Az intézet célja a máramarosszigeti iskolákba járó vidéki tanulóknak alkalmas otthont szolgáltatni, a szülői nevelést pótolni, reájuk felügyeletet gyakorolni, őket a tanulmányi előmenetelben gyámolítani, segíteni.

Szakszerű felügyelet, gondos nevelés és jó ellátás biztosított.

Ellátási díj havi 50 korona.

Jelentkezéseket elfogad, prospektust bérmentve küld és minden felvilágosítást megad

Harmat Jenő,

igazgató-tulajdonos.

Gazdatiszt

ki a magyar, német és tót nyelveket bírja, jelenleg egy 1000 holdas grófi uradalomban 2 év óta mint lovaszmester és 7 éve át mint ispán működött, a pénztári főkönyv és terméki napló és főkönyvek vezetésében teljes jártassággal bír, esetleg kisebb birtokba segéd kezelőtiszt, lovaszmesteri vagy raktárnoki állást keres.

Cim: **Bednársky Adolf**,
Tavarna, Zemplén vármegye.

ben meghalt. A halálosvégű baleset a Molnár István utca 31. számú házában történt s az orvosi segély nem menthette meg az életnek a szerencsétlenül járt tizenkét éves iskolás gyermekét. A baleset szánandó áldozatát folyó hó 11-én temették el.

— **Egy üdvös intézkedés.** Gr. Andrássy Gyula m. kir. belügyminiszter rendeletileg kimondotta, hogy a külföldről bevándorolt izraeliták mindaddig megkapják magyar honpolgárságot nem szereznek: hitközségi ügyek vezetésében sem részt nem vehetnek, sem választói joggal nem bírnak még akkor sem, ha a hitközségi adót megfizetik.

— **Elmebeteg családja ápolása.** A kórházból 50 elmebeteg adnak ki családi ápolásba. Es pedig vagy idegenekhez, vagy családjukhoz. Az idegenek egy betegért naponta 1 koronát, az elmebeteg családja naponta 50 fillért kap tartás díj címén. A betegek előírt ruházatát a kórház adja. Az elmebeteg ha testileg egészségesek külső munkára alkalmazhatók. A jelentkező családok, ha a telep vezetősége őket alkalmasnak találja és megbízhatóságukról igazolványt mutatnak fel, jelentkezésük után azonnal kapnak betegot. A jelentkezőknek a kórház gondnoka bővebb felvilágosítást és ápolási könyvecskét ad. A családi ápolás a közelebbi falvakra is kiterjed. A kihelyezett betegek természetesen szükség esetén kellő ápolásban és minden időben a leghumánusabb bánás módjában részesítendő.

— **Működik a kés.** Sátoraljauhely városban az utóbbi napokban két esetben történt, hogy rémes szerepet teljesített a kés, melylyel két eldurvult lelkű egyén sebezte meg életveszélyesen ellenesét. Az egyik esetben családi dráma ért befejezéséhez a szurással, a másikkal egy kerékgyártó segéd döntötte el azzal egyik cimbo-

rájával való perlekedését. Mindkét eset folyó hó 12-én történt. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka Hlatki István kerékgyártó segéd Nagy László csizmadia segéddel közös duhajkodásról mentek hazafelé, mikor a Kossuth Lajos utcán valami felett összeszalokozva, dulakodni kezdtek. A dulakodás hevében Hlatki István zsebkésével Nagy László arcába szurt, kinek orrán ejtett veszedelmes sebet a szurás. A késelőt a rendőrség elfogta s a nyomozat befejezése után átkíséri a királyi ügyészség fogházába, míg az áldozat az Erzsébet kórházban áll ápolás alatt. A másik eset folyó hó 12-ikén történt az ugynevezett Nyeviczkey majorban, hol összeszólalkozásból folyólag Laboczky István munkás szurta oldalba vele vadhá-zasságban élő nejét Dudás Máriát. Az asszonyt súlyos sebével a kórházban ápolják, a tettes azonban megszökött s a rendőrség még nem jutott nyomába.

— **Táncmulatság a perbenyiki nyésében.** A tiszaháti és a bodrogközi akadémiai hallgatók 1909. júl. 18-án a perbenyiki nyésében a minaji és királyhelmezi ref. egyházak javára zártkörű táncmulatságot rendeznek. Beléptidj: Személyjegy 2 kor. Családjegy 5 kor. Kezdeté este 6 órakor. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében hálás köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázza a rendezőség.

— **Vezetünk.** Sáros vármegye alispánja a folyó év márc. 1-től május 31-ig terjedő idő alatt összesen 305 drb. utlevelet adott ki. Zemplénben jóval több volt a kivándorlók száma, mert a jelzett 3 hó alatt 1901 utlevelet adott ki Dókus Gyula alispán. Sajnos! vezetünk e szomorú statisztikában.

— **Erdővásárlók figyelmébe.** A felsőkörtvélyesi és tölgyeshegyi lelkészek tulajdonát képező s Agyidóc község határában levő erdőből kitermelésre eladatik 144³ m. tölgy és 397⁸ m. bükkfa. Árverési határidő július 20. d. e. 11 óra, Agyidóc község házában. Feltételek a homonnai m. kir. állami erdőgondnokságnál tudhatók meg.

— **Mádi leány öngyilkossági kísérlete Kassán.** Folyó hó 13-án este 7 órakor egy jól öltözött leány a kassai Szent-István hidról öngyilkossági szándékból a malomárokba ugrott. Az arahaladó Glosz Gyula MÁV. tisztviselő azonban utánaugrott s kimentette az öngyilkos jelöltet, ki a kassai rendőrségen annyit vallott be, hogy Salzer Irmának hívják és Mádról való.

— **Nyilvános elszámolás.** Az erdőbényei gyógyfürdőben Szücs Gyula miskolci es. és kir. főhadnagy kezdeményezése alapján a hernádvölgyi és hegyalvidéki ifjuság által f. hó 3-án a csobádi ref. templom javára rendezett nyári táncmulatságon felülfizettek: Nagy István, Tatar József 1—1 kor., dr. Muszy János, Niedermüller Ferenc, Benke István, özv. Füzessey Ödön, Kerekes Lóránd, Szegedy István 4—4 kor. — Szücs István 6 kor. — Sulez Aurél 8 kor. — A szépen sikerült mulatságnak összes bevételé 153 korona volt, melyből jótékony célra maradt 51 korona.

— **Utonállók.** Három suhanc Homonnáról Örmezőre rándult át mulatni. Duhaj kedvükben Ehrenberg örmezői petróleumgyárost az utcán megtámadták, a csendőrség azonban idejekorán közbelépett s oly alaposan rendre tanította a homonnai vendégeket, hogy ezek megfogadták, miszerint Örmezőt ezentúl kihagyják kirándulásaik programjából.

— **Boltosok figyelmébe.** A m. kir. belügyminiszter 6017. sz. határozata szerint az a kereskedő, aki

üzletében szennyes mérleget vagy mérlegsúlyokat használ, kihágást követ el s az 1876. évi XIV. t.-c. rendelkezései szerint büntetendő.

— **Uj jegyzők.** A kassai közigazgatási tanfolyamon most tartattak meg a jegyzői képesítő vizsgálatok. Oklevelet nyert kitüntetéssel 5, egyhangulag 14, szótöbbséggel 21. Kilenec hallgatót javítóvizsgára utasítottak.

— **Finom fosztott talu eladó.** Cim a kiadóhivatalban.

— **Eladó egy jókarban lévő trimó,** egy kredenc és egy ebédli tükör. Cim a kiadóhivatalban.

— **Kiadó a Kazinczy utcán egy** csinosan butorozott udvari szoba, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóhivatalban.

TANÜGY.

— **Az új népiskolai utasítás.** Az 1907. évi XXVI. és 1908. évi XLVI. t. cikke nagy változásokat hoztak az állami népiskolák adminisztratív életébe. Ennek folytán szűkségessé vált a régi gondnoksági utasítás hatályon kívül helyezése mellett új utasítás kiadása, az állami elemi iskolák gondnokságai és tanítói számára. A kultuszminiszterium most küldi meg ezen új utasításokat a kir. tanfelügyelőségekhez, honnan azokat az állami iskolák megfogják kapni. Az új utasítás folyó évi szeptember hó 1-től lép életbe.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

P. Ond. Felüláll a selejtesen, de lapunk mértékét még nem üti meg.

Laptulajdonos:

Ehler Gyula.

H I R D E T É S E K.

Eladó szántó föld.

A sátoraljauhelyi határban, a gyártelep közelében levő több hold **jó minőségű szántóföld** eladó. Bővebb felvilágosítást Landesmann Miksa könyvkereskedő ur nyújt.

1448/1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lorber József végrehajtónak, Dravecky András végrehajtást szenvedt elleni 74 kor. 18 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljauhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíró) területén lévő Varannó község határában fekvő, a varannói 437. sz. tkvben A. I. 1—5. sorsz. alatt felvett 336. és 412. hr. sz. 2780 négyosz. öl és 1 hold, 308 négyosz. ölnyi Pod vimjicsami szántókból, — 478. hr. sz. 1 hold 163 négyosz. ölnyi Porvazi szántókból, — 510. hr. sz. 180 négyosz. ölnyi m. d. járk szántókból, za Dulem szántókból Dravecky András nevén lrt. részre az árverést 760 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909. évi július hó 28-ik napjának** délelőtti 9 órakor a varannói kir. bíróság mint tkvi hatóságnak hivatalos helyiségében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási árának kétharmada mint vételár ígértetik, ellenesben az árverés felüggesztetik.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 76 koronát bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Varannón, a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi május hó 14. napján.

Kall, kir. járásbíró.

1813/1909. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Visnyóvszky János és neje végrehajtónak, Fedorkó Mihály végrehajtást szenvedt elleni 256 kor. 26 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljauhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíró) területén lévő Erzfalva község határában fekvő, az Erzfalvai 4. sz. tkvben A. I. 1—9. sor, 4. és 89. hr. sz. 63. végsorsz. 1164 négyosz. ölnyi ház, udvar és kertre, 108. hr. sz. Konopjanki dűlőbeli 275 négyosz. ölnyi szántó, 183. hr. sz. 1000 négyosz. ölnyi Dzelnyice dűlőbeli, 213. hr. sz. 1313 négyosz. ölnyi Krizme dűlőbeli, 253. hr. sz. 2 hold 1328 négyosz. ölnyi Za szuchu Dolinu dűlőbeli, 334. hr. sz. 2 hold 981 négyosz. ölnyi Visnye Pole dűlőbeli, 391. hr. sz. 2 hold 742 négyosz. ölnyi Pred Szuchu Dolinu dűlőbeli szántó és 400 hr. sz. 1 hold 200 négyosz. ölnyi Zahumenki dűlőbeli rétből álló ingatlanoknak végrehajtást szenvedett Fedorkó Mihály kiskoru nevén álló B. 3. alatt 1/2 rész illetőségre 617 kor. kikiáltási árban, a C. 2. alatt 2472/875. tk. számú végzéssel Fedorkó Vaszily javára bekebelezett holtiglani huszonévezeti joga érintetlenül hagyása mellett az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909. évi augusztus hó 26-ik napjának** d. e. 10 órákor Erzfalva község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási árának 3/4-ada mint vételár ígértetik, ellenesben az árverés felüggesztetik.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 61 K. 70 fill.-t készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Varannón, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1909. évi július hó 22-én.

Kall, kir. járásbíró.

BIRTOKOT VESZEK

Szerencs és Miskolc közti lehetőleg Szerencs, Legyesbénye, Harangod, Csillag, Hernádkak, Felső- és Alsó-Zsola, Szirmaipusztá, Böcs és Abonyi-pusztá környékén. Készpénzen veszek és sürgősen. Ajánlatok Leopold Gyula hirdető-irodához „Birtok” jelige alatt (Budapest, Erzsébet-kört 41.) küldendők.

V. 16/5. 1909.

Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint végrehajtó, ezennel közhírré teszi, hogy Guttman Lipót és Fia homonnai bej. czég végrehajtónak, meg nem vezetett tapolymogyorósi lakos végrehajtást szenvedt elleni 144 kor. 24 fillér hátrálékos tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében végrehajtást szenvedténél felülfoglalt s 4000 koronára becsült lovak, tehenek, takarmány, több rendbeli szobabutorok stb.-ből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen eladtnak s árverési határidőül **1909. évi július hó 21-ik napjának** d. u. 3 órája Tapolymogyorós községébe, végrehajtást szenvedt lakásához kitézetik s ahhoz a venni szándékozik ezennel meghivatnak.

Kelt Varannón, 1909. évi július hó 2-án.

Sztankó László,
kir. jb. irodatiszt,
mint kik. végrehajtó.

Karmat-féle Jzr. Fiu-Internátus Máramarosszigeten.

Megnyílik szeptember 1-én.

Az intézet célja a máramarosszigeti iskolákba járó vidéki tanulóknak alkalmas otthont szolgáltatni, a szülői nevelést pótolni, reájuk felügyeletet gyakorolni, őket a tanulmányi előmenetelben gyámolítani, segíteni.

Szakszerű felügyelet, gondos nevelés és jó ellátás biztosított.

Ellátási díj havi **50 korona.**

Jelentkezéseket elfogad, prospektust bérmentve küld és minden felvilágosítást megad

Harmat Jenő,
igazgató-tulajdonos.

Gazdatiszt

ki a magyar, német és tót nyelveket birja, jelenleg egy 1000 holdas grófi uradalomban 2 év óta mint lovászmester és 7 éven át mint ispán működött, a pénztári főkönyv és terméki napló és főkönyvek vezetésében teljes jártassággal bir, esetleg kisebb birtokba segéd kezelőtiszt, lovászmesteri vagy raktárnoki állást keres.

Cim: **Bednarsky Adolf,**
Tavarna, Zemplén vármegye.

MEGHIVÓ.

A

Tokajvidéki Kereskedelmi és Gazdasági Bank

Részvénytársaság

folyó hó 25-én délelőtt 11 órakor

saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényes urakat van szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Javaslat az alaptőkének 200,000 koronára való fel-emelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 3., 6. és 17. szakaszainak módosítása és azoknak az olaszlisztkai fiókintézet szervezetére vonatkozó kiegészítése.

Tokaj, 1909. július hó.

Feldheim Emánuel

igazgatósági elnök.

Tanuló

könyvnyomdánkba

heti fizetéssel

azonnal fölvetetik.

Meghívó.

A Tokajvidéki Kereskedelmi és Gazdasági Bank

Részvénytársasággal szerves kapcsolatban álló

„Tokajvidéki Takarékszövetkezet”

I. évi

rendes közgyűlését

1909. évi július hó 25-én d. e. 10 órakor tartja saját helyiségeiben, melyre a t. tagok tisztelettel meghívattak.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt tüzletév eredményéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. 3 felügyelő-bizottsági rendes és 2 póttag választása.

Kivonat az alapszabályokból.

36. §. A közgyűlésen minden törzsbetét egy szavazatra jogosít, de sem saját törzsbetétetei után, sem megbízás alapján, senki 20 szavazatnál többet nem gyakorolhat.

37. §. A szavazati jog igazolása végett, a tagok szavazólapjait legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt, az intézet hivatali helyiségében vehetik át.

Zemplén-Ladmczi Mész- és Agyagipar Részvénytársaság Sátoraljajhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű

darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmulja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmczi Mész- és Agyagipar Részvénytársaság.

Sürgőnycim: Mészársaság Sauerjehly.

Telefon szám: 32.

Eladó

alig használt, jó karban lévő urasági kastélyból való elegáns salon butor. Ara 800 korona.

Cim a kiadóhivatalban.

Valódi brünni szövetek

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

- | | |
|--|--------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 kor. |
| 3.10 m. hosszú | 1 szelvény 10 kor. |
| teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) | 1 szelvény 12 kor. |
| | 1 szelvény 15 kor. |
| | 1 szelvény 17 kor. |
| | 1 szelvény 18 kor. |
| legendó, csak | 1 szelvény 20 kor. |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarnt stb. gyári áron küld, a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztgyári raktár

Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, legolcsóbb árak. Ürjási választék. — Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Kiadó lakás.

Kazinczy-utcai házamban f. é. **augusztus hó 1-től** kiadó egy földszinti lakás, mely áll: három szoba, üvegveranda, fürdőszoba és a szükségelt mellék-helyiségekből. E lakáshoz tartozik továbbá egy gyönyörű díszkert is.

Ugyanott jó karban lévő, különféle bútor eladó, a többek között egy igen szép szalón berendezés is.

Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Székely Albert ügyvédi irodájában Sátoraljajhely, vagy a tulajdonos budapesti lakásán (I. Enyedi-utca 18. II. emelet 3 ajtó.)

Csapó Lajos.

Hordó eladás.

Van szerencsém az igen tisztelt szőlőbirtokosok szives tudomására hozni, hogy itt Sátoraljajhelyben, saját bodnarműhelyemben

gönczi és nagyobb hordókat

gyártatok, melyek tartósságáért és jóságáért kezességet vállalok.

Főtörökvésem oda irányul, hogy a magas fa- és munkaárak dacára t. megrendelőim hordószükségletüket nálam minél jutányosabban szerezhessék be, miért is szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel

Goldstein Sámuel.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölök.

Kiadó lakás.

Kazinczy-utca 3. sz. Dubay-féle házban az emeleten egy külön bejáratu tágas szoba, a mely hivatalos helyiségnek is megfelel, azonnal kiadó.

Erdei fenyő eladási hirdetmény.

A földmivelésügyi m. kir. minister úr f. évi 40343. számú engedélye alapján a Zemplén vármegye varannói járásához tartozó Tapolymogyorós községi volt urbéres közbirtokosságnak Tapolymogyorós község határában, a varannói vasuti állomástól 18 kilométer távolságra fekvő erdejében felbecsült és folyó számozással ellátott 1530 drb. erdei fenyő **1909. július hó 29-én délután 2 órakor** Tapolymogyorós községben a községi bírónál írásbeli és szóbeli árverésen el fog adatni. Az eladás alá kerülő 1530 drb. erdei fenyő összes köbtartalma 1147.3 m³.

Kikiáltási ár 4703 korona. Bánatpénz 470 korona.

A zárt írásbeli ajánlatok 1909. évi július hó 29-én d. u. 2 óráig Scserba Mihály községi bírónál adandók be. Később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az árverési feltételek a varannói m. kir. járási erdőgondnokságnál és Tapolymogyorós község bírájánál tekinthetők meg.

Tapolymogyorós, 1909. június 29.

Scserba Mihály.

Első zemplénmegyei honi butor-csarnok S.-a.-Ujhelyben.

Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívni a Kazinczy-utca sarkán, saját házámban lévő dúsan felszertelt

BUTORRAKTÁRAMBAN

felhalmozott háló, ebédlő, szalon és uri-szobák berendezéséhez szükséges, a legkényesebb izlésnek is megfelelő, első rendű

honi gyártmányu butorkészletemre,

melyeket helyszűke miatt bevásárlási áron alul kiárusítani szándékozom.

Vidéki megrendeléseket és szállításokat mint eddig, ezután is a legnagyobb gonddal és pontossággal fogom teljesíteni, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,

butor-csarnok tulajdonos.

Cserép kiárusítás.

Sárospatakon levő téglagyárunkat gőzerőre átalakítván, ujonnan épített körkemenczénkben kitűnően kiégetett, az e vidéken szokásosnál nagyobb kézi hódfarku cserepünket kisebb mennyiségben ezrenként 30 koronáért, nagyobb mennyiségben 28 koronáért kiárusítjuk. Egy waggonban 7000 cserép szállítható.

Megrendelések gyárunkban, avagy Sátoraljaujhelyben **Bokor József** porcellán kereskedőnél eszközölhetők.

Bokor és Társai téglagyára Sárospatak.

Mintákkal készséggel szolgálunk.

MEGYEI ÁLTALÁNOS BANK

részvénytársaság

SÁTORALJAUJHELY.

Elfogad betétet kamatozás végett.

Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket

Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számla hitelt és ovadékokat nyújt kedvező feltétellel

Eszközöl 10-től 50 évig terjedő

törlesztéses kölcsönt

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sorsjegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvénytársaság

Igazgatósága.

LEGUJABB SZERKEZETŰ CZIMBALMOK

Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

hirneves gyártmányaiból

nagy választéku bizományi raktárt tart

WERNER SÁRIKA okl. czimbalom tanárnő

magániskolájában Sátoraljaujhely, Deák-utca 3.

Igen kedvező részletfizetési módokat.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BUDAPEST, Váci-körút 63. szám
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatotnak:
Locomobil és gőzcseplőgép-készletek 2½, egész 12 lóerőig,
szalmahasalósók, járgány-cseplőgépek, lóhera-cseplők, tisztító-rosták,
konkolyosók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák,
„COLUMBIA-DRILL” legjobb sorvetőgépek, „Planet Jr.” kapálók,
szekavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók,
őrő-malmok, egytemes acél-őrők, 2- és 3-vasú
őrők és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

ALAPITTATOTT 1900. ÉVBEN

Első Sátoraljaujhelyi Mechanikai Hordógyár

Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAUJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel berendezett

Hordógyárunkat,

hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyarak berendezését, valamint szüretelő edények készítését és minden e szakmába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaujhelyi Mechanikai Hordógyár

DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)